



热烈庆祝
中华人民共和国成立72周年

2021.10.5 星期二
责编:许媛 组版:郝莎莎

现代快报+



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

钓虾让小村
3天收入3万多



钓龙虾项目很受欢迎 通讯员供图

垂钓小龙虾、土窑烤地瓜、圈套大白鹅……一个个农家乐体验活动，在这个国庆节，让连云港市东海县石湖乡小尤塘村尝到了发展乡村游带来的甜头。现代快报记者了解到，3天时间，该村集体增收3.2万元。

位于东海城区西侧5公里处的小尤塘村，全村仅68户276人，省道S464、晶都大道、农科大道、湖西路环绕四周，西双湖风景区、四季果园、现代农业观光园紧邻。村民幸福指数的节节提高，得益于近年来东海县实施的“富民兴村”项目。今年国庆期间，村两委决定搞一次“钓虾节”。就这样，第一届“童谣尤塘趣味钓虾节”在10月1日正式对外开放。

现代快报记者了解到，三天时间，该村共售出2000多张票，吸引游客3600多人，除去成本和用工，村集体共增收3.2万元。

通讯员 张开虎 万小波

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇

提醒！今天将迎返程高峰

江苏交警这些重要提示请查收

国庆假期已经过半，现代快报记者获悉，10月4日起江苏全省高速不少路段已经出现返程车流。预计10月5日，全省高速公路将迎来返程高峰。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 李娜

预计10月5日迎返程高峰

10月4日0:00—15:00，全省联网高速公路运行平稳，受国庆假日返程车流影响，10时起，部分路段出现车多缓行情况，路网主要以由北往南、由西往东方向返程车辆为主。全路网共实行交通管制9起，其中因车流量大，G2京沪高速淮安段、G25长深高速淮安段、连云港段，G40沪陕高速南通段，S49新扬高速淮安段、扬州段，G2京沪高速无锡段、苏州段，G15沈海高速苏州段，G4221沪武高速无锡段、苏州段，G25长深高速淮安段双向流量较大。预计10月5日，全省高速公路将迎来返程高峰，省公安厅交警总队发布返程提示。

错时错峰返程

江苏省高速公路联网营运管理中心预测，10月4日全路网出口流量约351至361万辆，10月5日全路网出口流量约343至353万辆，路网出口流量较大的收费站有南京、宁杭南京、无锡互通、苏州、六合南主线、南京南主线、小海、巴城、苏州新区、陆家。根据10月4日路网流量及管制情况，预计10月5日八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、沪苏通大桥，G2京沪高速苏州段、G1516盐洛高速淮安段。预计返程高峰期间，上述路段西向东、北向南方向将出现车多



江苏交警供图

流量大的现象，提醒广大车友合理选择出行线路，避开出行高峰。

货车注意限时错峰出行

国庆长假期间，高速公路交警部门会同相关部门在八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、崇启大桥继续实施黄牌货车限时错峰出行政策，通行效率提高5%以上。返程期间，限行时段为10月6日和7日每日8:00—22:00。除上述四座跨江大桥外，润扬大桥、泰州大桥、沪苏通大桥等其他过江通道，将根据交通流量变化、交通事故、交通拥堵等实际情况和管控需要，适时采取临时交通管制措施。

轻微事故快处快撤

国庆长假期间，启动全省高速公路交通大流量一级响应，设置道路清障点267个，事故快赔点34个。在路段重要节点救援力量增加50%以上，达到平均3公里一个应急点，遇有突发事故能在6分钟内赶赴现场。返程期间，一旦在高速公路发生轻微事故，应尽快撤除现场，选择到就近的快处快赔点处理，避免在高速公路停留。如果现场无法自行撤离，应立即采取摆放三角牌等警示防护措施，无关人员撤离至高速公路护栏以外，报警等待救援，防止发生二次事故。

吃好住好玩好，南京乡村旅游受追捧

农家乐火成了“网红景区”

在草地上搭个帐篷，呼吸新鲜空气，看看星空；和孩子一起走进田园，采摘蔬果，亲身体验秋收的乐趣与喜悦……现代快报记者了解到，这个国庆假期，南京乡村旅游人气满满，民宿和农家乐生意火爆，不少市民游客投入乡间田野的怀抱。

现代快报+/ZAKER南京记者 周明 张然

乡村景区人气满满，白天晚上都能玩出新花样

看一出诙谐幽默的皮影戏，和老手艺人一同探寻非遗魅力，或者和孩子一起搭建属于自己的童话房屋，化身小小农夫，去田间收获金秋的喜悦……这个国庆假期，位于南京浦口区的不老村人气满满。

“10月1日到3日，景区客流量近2万人次，与去年同期基本持平。游客大多来自江苏、安徽、上海等周边地区，以自驾游为主，其中有7成是南京本地人。”不老村景区相关负责人表示，这个假期，夜晚的不老村同样精彩。可以看一场露天电影，以星空为幕、帐篷为营，和乡野一起入眠；可以听一场秋日歌会，有乐队、有灯光、有人间烟火。“目前景区大力发展夜经济，整个景区都做了夜间亮化，活动也很丰富，晚上的游客挺多的。”

超丰富的晚间活动吸引了不少游客在此留宿。现代快报记者了解到，不老村里共有13家民宿，200多间房，国庆假期基本客满。忙着接送客人、办理入住、准备

餐食……10月4日中午，水墨大埝景区一家民宿的负责人徐胜杰抽空接了记者的电话，“全员加班，还是忙不过来。从10月1日到5日全部满房，10月6日预计游客开始返程，还剩一些房源。”

据徐胜杰介绍，从入住情况看，超8成游客是南京本地人，“大部分都是住在市区的市民，趁着假期带着孩子、老人全家出行，不少人都是一下订两间房。我们组织了一些户外的亲子活动，晚上还有户外烧烤、篝火晚会、露天电影等。”

据水墨大埝景区相关负责人介绍，10月1日至3日，景区每天的客流量都在3000人次左右，以本地市民和周边城市游客为主。

民宿、农家乐生意火爆，游客大多是南京人

“今年国庆假期我们家生意跟以往差不多，15间房基本订满。”江宁汤山一家民宿的工作人员表示，住宿的客人大多来自南京及周边地区。“往年，会有北京等地的客人，今年外地客人很少。”

“来住民宿的基本是一家人，都



景区发展夜经济，夜间活动很丰富(扫码看视频)

是南京本地的。”江宁黄龙岘一家民宿的工作人员黄先生告诉记者，往年国庆假期，有不少上海、苏南和安徽等地的客人，但今年几乎没有外地来的。“来住民宿的客人大多会全家出动去采摘、垂钓，到处走走逛逛，欣赏风景拍拍照。”

黄先生说，民宿一共有14间房，以往国庆假期七天全部订满。“今年，后面几天没有订满，客流量下降一两成，但总体生意还行。”

“我们今年新增了一些小孩子玩的项目，客流量比去年翻了一倍。”浦口区一家农家乐的工作人员魏先生介绍，自家的农家乐可以住宿、吃饭、垂钓等，今年新增了一些游玩项目，国庆假期的生意很火爆。“像丛林穿越、飞越荷塘、萌宠乐园这些新项目，可以玩玩滑索也可以喂喂小动物，小孩子都很喜欢。”魏

先生说，游客比较多，不少项目还要排队。“大部分人都是来玩一天，中午留在这边吃个饭，有的会住一晚。”魏先生说，来农家乐玩的游客大多是一家人，“孩子玩的项目多，也可以休息吃饭，很受家长欢迎。”

“以往会有一些安徽的客人，但今年来的九成以上是南京本地的。”魏先生说，可能受疫情影响，大家都选择了周边游，“南京一些同行遇到的情况也一样，游客基本是南京本地的。”

市民王先生选择带孩子去农家乐玩。“现在的农家乐越来越像度假区，不仅吃住齐全，休闲项目也越来越多，很适合带小孩子去玩。”王先生表示，由于疫情的不确定性，不太敢带孩子进行长途旅游。“市区周边的农家乐，距离比较近很方便，可以放松玩。”